
УВАЖАЕМИ РЪКОВОДИТЕЛИ НА КЛУБОВЕ ЗАД ГРАНИЦА, 

СКЪПИ УЧЕНИЦИ ОТ БЪЛГАРСКИТЕ ОБЩНОСТИ В ЧУЖБИНА, 

  

През 2026 година ще отбележим 150-та годишнина на Априлското въстание.  

В чест на славната годишнина Общобългарският комитет „Васил Левски“ обявява сред 
Младите възрожденци и всички ученици от българските общности в чужбина Конкурс за 
изследване на тема “Априлското въстание – преломен момент в живота на българския 
народ “. 

През 1876 г. вестници и илюстровани списания от цял свят отразяват героизма на 
въстаналите българи и съобщават за зверствата при потушаване на въстанието. 
Цивилизованото човечество е удивено от жаждата за свобода, самоотвержеността и 
жертвоготовността на нашия народ. В цяла Европа, в Северна и Южна Америка се разгръща 
мощна вълна на солидарност с поробените българи. Видни световни умове протестират 
срещу кланетата. Вестници и списания от онова време публикуват безценни свидетелства 
за нашата история - очерци, репортажи, статии, писма, рисунки, спомени на очевидци и 
материали на специалните кореспонденти по българските земи. Само едно френско 
издание - “Илюстрасион” - посвещава на въстанието десетки статии с илюстрации към тях. 
Специални материали има и в Илъстрейтед Лондон нюз, Ню Йорк Хералд, Ла Илюстрасион 
еспаньола е американа, Лондон дейли нюз и много други издания.  

За съжаление част от тези материали не са напълно разкрити и известни в България. 
Потърсете в печатните издания от онова време на страната, в която живеете, оценки, 
сведения и съобщения за въстанието и погромите при потушаването му. Проучете отзвука в 
Европа и Америка на героичните събития от 1876 г. по нашите земи. Сигурни сме, че ще 
намерите удивителни неща. 

Престижно жури ще отличи най-интересните проучвания. Първа, втора и трета награда са 
съответно 2000, 1000 и 500 лева. Предвидени са и поощрителни награди. Всеки участник 
ще получи  специална грамота и книгата „Френска хроника : България – 1841 – 1913 г.“  . 
Всички награди са осигурени от Министерството на образованието и науката. 

  

Срокът за изпращане на материалите е 31 март 2026 г. на електронен 
адрес  : s.kalpakova@vasil-levski.bg Моля, посочете коректно своите имена, клас, училище, 
населено място, държава и имейл. 

Резултатите от Конкурса ще бъдат обявени в навечерието на 20 април 2026 г. 

Очакваме с нетърпение Вашите изследвания! 

  

 Васил Василев 

 Председател 

 20 октомври 2025 г. 


